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За ЦРНУ ГОРУ п АУ- 
СТРО-УГАРСКУ (с БОС-
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За еве оетале земље j' 
ЈЕВР01Ш и АМЕРИЦИ: !(а 
годину 20 Франака, на по 
године 10 Франака, на чет- 
врт године 5 Фракака.

На Цетињу, у Недјељу, 1 . Маја 1888.
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Претпдата шаље се у 
плаћеним внсивма пепо- 
средио администрцији . Гл. 
Дрнргорца« на Цетиље, a 
може се и картом упут- 
ницом па пошту у Котор. 
Доппсн шиљу се уредниш- 
T b y . Рукоиисисене вракају.

За огласе плаћа ев од 
реда 6 новчића. За векв 
н на дуже вријемв каше.

И К О Л А  П Р В И

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ

К Б  A 3 Z  Г О С П О Д А Р  Ц Р Н Е Г О Р Е

Дајемо на знање и објављујемо:
•л

Пошто се пошљедњи рат — у коме још једеом у потпупу сјају заблиста несакрушено црногорско јунаштво — сврши миром који Црној Гори донесе,
уза знатпо раширеље грапиц&, п коиачпо ошпте призпање љене самосталности, као потпуне независне јевропске државе;

погато Влада Наша предузе ирпличне мјере да умножи производњу Земље у свијем главппјпм изворпма и.еним;
пошто се иостара да се проведу путови и уреде други пачпнп којима се олакшава саобраћај између поједпнпх крајеба државе н са 

иностраним свијетом;
лошто се у свијем готово грапама државне управе уведоше нове папредппје уредбе, илп се усавргаише лређашље;
Увјерени будући :
да иишта тако ве унапређује правилап развптак парода п држава, да им ништа тако не утврђује благостање, као добро уређено, свуд п за свакога 

једнако правосуђе, — нађосмо се побуђени да, у закоиотворној радњи Нашој, обратимо особиту пажњу правосудпој струци.
Кагсо се пак у новлје вријеме, хвала Свевшдљему, знатно увеличила трговдна к нромет народни, у границн и пзван ље, бива, да се већ жпво стаде 

осјећати потрсба писаних закона који се тпчу нрострапог круга имовинских послова и прилика.
Тога ради :
Одлучисмо свс Паше старање обратихи томе, да Црпа Гора чим прије добије свој имовински („грађански*) Закоапк, за који су приправпс радње још 

прлје рата заиочете.
Али тако нзвадредно тешко и замашно предузеће, па п за сваку велику државу, за Црну јз Гору било тим теже, што Ми улапрпјед одлучили бпјасмо, да 

се у овоме закоиотворноме послу, поред свпх неонходпих обзира па податке пауке и на законодавне радње другпх образованнх држава, главна пажња обраћа 
на нмродне појмове о правди и правдци, на обичаје, предаша и па живе потребе црпогорског народа. У такоме се правду ова радља и вршила.

A то је могуће било само зато: што је Прејасна Императорска Круна брацке Нам велике Русије, у ваздашљој благздаклодости Својој према Црпој 
Гори, извољела преузетп за ову цијељ нужпе знатне трошкове. С друге стране, Нама је за руком пошло, те нађосмо, овоме огромну и у мпогоме обзиру врло 
мучну иредузећу, човјека и умом, и науком, и епергијом, и оданошћу потпупо дорасла у особи редовпог проФесора Одеског Университета, правога државног 
савјетника Г. Дра В. Бопшшћа, сина сусједне Нам ддчде дубровачке области. Њему је у Богу почивши Император Александар II  прсмилостиво заповједио, 
да ову радљу личпо ва се прими, а Његово Величапство сада сретно царствујући Император Александар III, да ју  настави и довршп.

За ово управ царско доброчинство, Ми и сва Црпа Гора остајемо, и Цару Ослободптељу и Цару Заштитнику Словенства и православља, за навијек 
благодарпп.

Ради изванредна замашаја овога Законика за садашњост и будућпост парода; радп многоструких тешкоћа и запрјека које се обичво у вршењу 
овако огромна предузећа на свакоме кораку сретају; ради оеобите природе правпла имовпнског Закоппка, која се тако свестраио тичу и најзаплетепијих 
лшца народног живота: основу су овога Законика, коју је више поменути паучник сам саставдо, иеколико пута темел>пто расматрали и иросуђивали домаћи и 
ииострани судској струци вјешти људи, и са теоријеке и са нрактнчне страпе.

И Ми Сами ту осиову с особитом пажњом прегледасмо, и пашавши да, са сваке стране, одговара начелима правде, добрим обичајима и иотребама мпле 
Нам Црпе Горе, Ми јој, као угаоном камену Наше даље законодавне радње, подјељујемо и подијелисмо Нагау Највшлу потврду и иаређујемо:

Чланак I. Дпе 1-ог јула 1888, овај ће „Општи имовински Законик“ па снагу стати.
Чланак II. Десетп раздпо другога Дијела овога. Законика пе стаје за сада на снагу; томе he бити доцније одређеао вријеме засебним Указом.
Чланак III. Узеће се да је Законик ироглагаен, чим се овај Указ пзда у службеаоме дијелу земаљских повина.
Чланак IV. Пошто се паредба претходнога члавка изврши, у сваком he сс цраогорскоме суду изложити по један примјерак Заковика, тако, да га, ко год 

зажеди, читати може. Taj he излог трајати дио мјесец дааа.
Члапак V. Једап тптамдааи цримјерак овога Закодика, аа који he се ставити државдп печат, 6ahe утврђсн Натим иајвитпм потписом, тз положен, ради 

чувап,а, у дргкавпу архпву.
Чдааак VI. Наш ће Мипистар Правде узети еа се бригу да ее овај Указ взврши.

Дапо на Ц е т и њ у ,  на Благовијести, 25. Марта 1888.

(М. П.) КИКОЈХА



В Е С Ј Е Д A
којом je Његово Височанство, Господар z  Књаз, изволио завршити проглас

Имовинског Законика за Црну Гору:

Ц  р  н  о г  о р  ц  и !
Енло је вријсме, и оио је д;. го предуго, скоро пуннх нет вјекова трајало, кнда се је могло с пупим разлогом рећп да ове мпле горенаше не требају регула.
Тада је за свакојег Црногорца важила једна ћвета регула : да с пушком у руци брапи мило огњиште слободе и пезависвости своје, отаџбпну своју, Црну Гору.
На жртвеиику оиога храма, гдје је та рсгула записана била, у вјерној служби домовнни својој, војници паспога крста и слободе златне, наши 

ђсдови и прађедови и аихови прсдци, просули су потоцима јуначке крви своје.
Из те драгоцјене крви њихове, из основа маленијех простором али јакијех велнчипом жртава и самонрегорпјеваља, никла је дапашња прошпрена 

Црпа Гора, права и у цпјелом свијету принозната држава.
И у овоме часу, кад се ево спремамо, да ступимо у повп једап одсјек нашега народпог и државпог живота, кад хоћемо да к старој регули дрногорској

придамо још њеке none уредбе и закопе, с којмјема ће се Црна Гора, једним замашпим кораком у напрпјед, приближити уређепим државама јевроискнм,
кад хоћемо да устројство нашијех грађанскијех одношаја поставимо на поуздани темел. писаинјех правнла, — у томе часу, праштајући се с једном страпом 
прогалости нашс, Мене прије свега обузима осјећање дубоке захвалности према заслугама нашијех предака, иа како сам вазда био једно с вама, увјереи 
cam, да и сад потиуно дијелите са Мвом заједпо иста осјећаља, и за то пек се овдје па првом мјесту чује као једподушпи глас срдаца Нашнјех:

„Слава предцима Нашим!“
Прсд пама стоје велики п техпки задатци. Црна Гора није вшпе војнички табор, него држава; Црпогорад пије само војпик, псго и грађаниа.
Уредитп правилно дијело устројство једпе државе, уредити добро свеколике грађапске одношаје држављана, није лак посао. Велике и моћне државе, 

уживајући благодети мпра, располажући издашнпм средствпма, трудиле су се вјековима око тога, па и данас, као што у самој природи ствари лежи, ваето- 
јавају око свога усавршења у томе.

Ми смо тек да почетку свога грађанског уређења, ми му истом темељ полажемо. У толико вшпе морамо бити на опрезу, да се у нашу с толнком муком 
и толикмм жртвама ограђеиу кућу државну пе увуку елементи растројства који бн је брз<» поткопали, да се у наш здрави народни живот не унесу 
заразне клпце које би нам својим отровом брзо угасиле свијећу жнвота п од пашсг самосвјесног, прегалачког н јупачког дарода начиниле мекушну слаичину,
изметпуту мртвпцу, нодобпу да буде туђа подлога и да послужи као грађа за туђе грађсвппе.

Да бисмо се од тога сачували, ваља да се при пашему државпо-грађанском преображају и при свијем повим уредбама руководнмо врховпдм дачелом: дасваки иарод 
својим пародним ждвотом живи, а да се шт једап иарод, без одасности но свој олстанак, де може одре1д свога народнога тсмеља.

Према томе врховпоме иачелу Ја  д Моја Влада управљамо се прн свакоме кораку пашем, који намјеравамо дредузети на путу преображаја наше државе.
Тијем дачелом билисмо руковођенц и онсм дриликом, кад смо прегли, да земљи нашој дамо ево овај грађански законик, којвдапас проглашујем.
При новом унутрашљем уређењу наше државе, као при сваком почетку, толике су потребе и толпко посла и тешко1ја, да је кратак вијек човјечји и малена 

снага једнога човјека, да све потребе подмири и све тегакоће савлада. Мудрост државпа захтјева, а корист лародна налаже, да се лочпе с онијем што је најнрече.
А пајпреча је нравда, јер је правда темељ државама.
За то сам ево и лрегао ирво, да правду уложпм у темељ новоуређепој државд дрногорској.
Правде је било ддосаду Црпој Гори. али је то била правда осамљеног у својим стијенама Црлогорда, који на кремену оддупше живл.ате.
Данас се хоће правда за грађашпт црногорског, који живи у уређевнм селима и варошима, у лристанима и лукама, за трговца дрногорског гсоји тргује у 

земљи и по свнјету и долази у разноврсне лословне саобраћаје са суграђаннма својим и са грађапнма другијех држава, за мордара црногорског који 
бродари до морима и послове водц са разнпјем народима, за сељака дрногорског, за орача и копача, који де живи впше у осами, него сваки чао долази у 
рлзповрспи додир и у свакојаке везе са својијем суграђашша.

Хоће се правда у суштини пста, али лод другијем облпдпма, јер су се н облнци нагаега друштвеног и економског састава измијснмли. Са мирнпјем годппама 
пастао је у нао живљл рад и јача производња у свнјем гранама аародне привреде, а са умиожсним п лакшпм саобраћајнпм средствмма настао је и жнвјби дромет 
добара и јача размјена ироизвода у земљп. Једпо с другпјем доприндјело је, да јс и имаовина дашијех л.уди у живљем нокрету, а у том иокрету и облици 
јој се живл.е мијељају. Нмаовински одношаји нашијех л.уди изашли су из првобптппјех својих облика, н постају сваким дапом све разноврснији п заплетедији

0  овијем мијенама, ако he да не буду на штету зсмље и народа, ваља да иду упоредо и закоиске одредбе. које he као впдјело правде освјетљавати и 
пајзамршеније одношаје, и посред борбе и размирице око разноврснмјех пптереса стојати као депомдчан стожер пстине и зауздаватм свачију самовољу.

Према тим промијељеним дрпликама наше земље ннје већ више дово.ђно иросто обичајно ираво, јер оно већ више пе може ограничедим обимом својцм да 
поврије све прилике и све дојаве, које су се иочело у повије доба указиватн у развптку наших прнватно-грађанских одношаја.

Потреба је, дакле, да се зсмл>и даде потпун лисани грађапскп законик, и Ја сам се иостарао да се та потреба иодмпрп,
Као што мало више номенух, лри овоме кораку био сам нрониквут мпшљу, да се овај нови законик не иакалами с туђине, јер тада пе бн годно 

патем народпом животу. пего да се изведе из пашега народног темеља, из онијех основа о праву који већ постоје у нашем пароду, па само да се лрилагоди 
повијем прилпкама, јер само тако моћи ће се и од сам у свладу развијати и складно иотпомагатд развптак свијех осталијех грача пароднога жпвота и дјелине његове.

При овоме послу Ја сам бао срећап, и то овдје взјављујем с најдубљом захвалношћу, да сам нашао веледушну лотпору на одомс узвишеном мјесту, са кога 
је  вазда лружапа рука помоћп Црпој Гори. Сјајна Царско Руска Круна благовољела је узетп на себе знатне трошкове, који су с овијем дослом скончани, 
л ти су пе малч. У ваметиику благодарпости паше, којим пас је за вазда задужила братска нам Русија, нека стоји иа сјајном мјесту забил.ежен и овај прилог 
добротворства њеиог.

За израду самога дјела овог, које ie сад готопо пред пама, Ја  сам био срећап, да у лицу г. д- а. Богишпћа, сина дпчпе области дубровачке, иађем човјека, 
којн умљем својим, нарочпто па овом пол>у радње, свпјетли пе само међу првијем синовима нашсга народа на југу славјанском, него свијетли н у редовима 
првака свјетске образоваиости. Њему се има највипхе захвалита, његовој учености, радљнвости и енергпјп. да је дјело ово. иаш грађаноки законмк, крај свијех 
огромпијех тсшкоћа које су се при том имале савлађнвати, нснало тако, да мол:е служмти као ремек-дјело промишљеног, зрелог и солидног закоиотвориог рада, 
које стоји на висини захтјева сувременог закопотворства и којим би се и најобразованнјп пароди иодмчпти могли. Њему се нарочито пма захвалпти, да 
је дјело ово, наш грађански законик, утемсљепо на осиовама нашега народнога права а изведеио п развпјеио пз т >га тсмеља ирема нашпм приликама и нотребама, 
одговорило нотпуно онијем спасоносним врховпим начслима ко;а мало вишс споменух, начелима складности нзмеђу народнога духа и живота и његових закопа. 
Нска му је овдје, у нме највшпе награде која му се с name стране може дати. изречепо јавно: хвала !

Уз ову добро заслужену хвалу нек је изречено и јавно признање свијем онпм људима, члановима Великога Суда Hamer, којн су спојим богатпм многогодпптљпм 
иекуством, својим познавањем обичаја, навика и нарави народа пашег, својим у практиди стеченпм испосредним онажањем свега што се на правпсудгту струку 
односн, зпатио ирипомогли творцу овога нашег грађапског законика, да му дјело добро пође за руком.

Ц Р Н 0  Г 0  Р Ц И !
Уводећи у живот овај граЦпски законик и дајући му сиагу, Ја вам заповједам, свпјема п евакоме, ла му ее покоравате.
Нред овим закопом да умукпе свачија вол>а, а нека се чује само воља љегова, воља закона. Из љега пек се разлијева мравда на cRe one поји право

чине, а пек се под спагом љеговом крите п ломе сви који му се опиру, који криво mine. On нек је моћна заштита невпности која је у опаспости да иострала, 
н пеумољпвн бпч насиљу н самовол.и која од обијести нли злонамјерпо хоће зла да чшш. Од свијех властп, а нарочито од судија, најетроже захтијевам. да 'ey
отрогп п савјесви врпшоип закона и да у примјенп закопскијех одређеља пе гледају ви ко јо ко, нп ко ее како зове, ни ког је рода и илемена, ни nojii
иодожај заузима, пи којнм се крстом крсти или се пе крсти.

А Мепе, као Владаоца вашег, веже овај закон, да будем милостив према онијема, којп милости заслужују, а пеумол.ив према свпјема преетуппппмма закона. 
Нека се не усудн приступити к Menu nn једап који мислп да he обплазећи закон nahit мплости у Мене или да he наћи заштпте у Мепе лротпв закона. Нек је 
свакоме од вас знано, да сам Ја, као Владалац, Највипш чувар закона и закшеког реда !

Само тако моћи heMo учинити да нам закон овај од користп буде и да прииомогне свеколпаом иапредном развитку name земл.е. Само тако моћи ћемо 
извеети земл»у нашу на правац здравога и трајног напретка, и пред свијетом дати од себе спједочанство. да смо мупо способпи н достојпн за друштво с 
осталијем добро уређешш 'државама и народима. Само тако учиппћемо, да се о пама с хвалом каже, да је овај добар закои namao још бод.е људе, који cv 
инали и умјели и вољни билн, да мртво слово п.егово, које само no ееби ништа пе значи, у дјело п жпвот прпведу, па вслпку корпст своју и cвoгa"пoтoмcтвa,!

У то име предајућп вам овај закон Ја  ее обраћам Опоме, од којега долазн ,сваио даваље благо » свакц дар савршеи,- с топлом молитвом да Цпну 
Гору узме иод Своје небесно окриље! ’ 41 3



У Г А Ч И Н У .

В Р з  О Ј А В Н II I I0 3 д
Њ его в о м  В ел и ч ан ст в у  И к п е р а т о р у  АЛЕИСАМДРУ ill.

Благодарећи велпкодушној потиори блаженопочившега Императора, Вашег Авгуотјејшег Оца, и Вашега Импе* 
раторског Бедичанства, могао еам на данашњој скушптини прогласити грађанеки законик мојој земљи, сачињење 
ученог доктора Богшнића.

Овим поводом узкмам слободу поднијети Вашему Императореком Величанетву, у име моје и мога народа, нај* 
топлију и најионкзнију благодарност за ово, као и за евако доброчинетво, које не ирекидате милоетиво указивати 
Црној-Гори.

Н И К О Л А .

И 3 Ц А Р С К О Г  Д В О Р Ц А  У Г А Ч И Н И .

Son Altesss le Prince NICOLAS,
Ц E T И Њ  E.

Искренно радугосБ обнародованно Граждпнскаго. Законника и отт> душ и желаго, что 6w srJbpa зта , способствул  ycirfc- 
х у  благихЂ начинанш В аш его Вђ1сочества, послуж нла новбшђ залогомт* мирнаго р а з ш т а  и благоденствш  черногорскаго 
народа.

A Ј Е К С A Н Д Р Т>.

Excellence BOGlSlC Hue аез Sainta Hires 71
P A К I S.

Ha данашњој свечаној скупштини народа црногорског проглаеио еам Мојој земљи грађански законик, дјело 
вашег неуморног труда и нроетраног знања. Чеетитајући вам ка успјеху, Ја вам у знак Мојега оеобитог признања 
удјељујем велккв крст Данилова реда ирвог степена.

Н И К О  J I A .

Г. Вогпшић захвадпо се Његову Височанству овим брзојавом:

,.Вјечито сам захвалан Вашему Височанетву на високој почаети 
там Ви славу коју ете стекли јучерашњом еветковином.

којом ете мс нзвољели оддиковати и чести* 

БОГИШ ИЋ".

ШЕШЖБЕНИ ДНО. 
ТЕЛЕГРАМИ „ГЛАСА Ц?Н0Г0РЦА“.

ПАРИЗ, 26 априла. •— „Лпга па- 
патријота“, под предсједннштвом Па- 
вла Деруледа, пздала је проглис народу, 
којим признаје Буланжера као главара 
пародпе странке. Ирва свеска Булаи- 
жсрове књиге: „Напаст њемачка“
сјутра ће нзаћп и 6nLe д в а и п о м и- 
лиј опа  те књижице иоднјељена међу 
иарод бесидатно.

БУКУРЕШТ, 28 априла. — Си- 
ноћ једап отпуштени градски стражар 
»збаци два метна из пушке на прозоре 
краЛ)Сва двора и сломи дкла. Кад су 
га одмах ухватили, срамотпо је Краља 
и пријетио му.

БЕЧ, 29 апрмла. — Велика Кне- 
гпња Марнја Павловна стигла јс јучер 
у Веч и одмах је примила у походе 
Ћесара и вел. војводе Рајнера и Впл- 
хелма, обједовалаје у Њихових hecap- 
ских Величапстава.

БИОГРАД, 29 апрпла. — Пуков- 
ник Мишковић (Јован) иоставл>еп је 
за начелпика ђснер. штаба. „Српске 
HoBimeu доиосе указе којима сс став- 
љају у „стаље покоја“: 'Бенерал Гру- 
јић (Сава) н Лешјанин, и пуковпицп 
Ореишовчћ п Драгашевић.

. _—г> _.

домаЦ  в и јес ти .
ЦЕТИЊЕ, 30 пприла.

(јђурђев-лан.) Други дан васкрса 
светковато је па Цетињу крсио име 
иашег владалачког дома, Ђурђев-дан. 
Као навијек, слегло сс на ту евеча- 
ност народа од свнјех крајсва наше 
крпше државе, карода оваке врсте, 
како војнода п главара, та::о и пре- 
стапника осталог парода. Зећаим и 
Васојевићи, Баљанп и Црмнпчанп, При- 
м°рци и Крајишнидк пакитише цетдњ- 
CRe улице својом разноликом народном 
НОШШом.

Послије службе божје прпмало је 
Iheroeo Висоцанство, Господпр и бњпз, 
несгихке у великој двораии Свога Дво-

ра. И на објед л па вечеру било је 
много зваппца. Објед је почео молвт- 
вом високопреосвсштеног г. мптропо- 
лита, који је при обједу иаздравно 
Господару, а Господар Своме иароду. 
За вријемс објсда. по старом с-рпском 
обпчају, обилазио је Свијетлп Кљаз 
Нашљедник Данило трпезу, разговара- 
јући и служрћи госте Своје и Свога 
Узвишеног Родитеља.

(Проглас „Имовипског Законики“.)
Пред вечер Ђурђсва-дпе бјеше на 

улпдама цетињскијем и по зидовпма 
јавнијех мјеста лрплијепљен овај :

РЕД СВЕЧАЕ10СТИ
приликом проглишења „Грпђапскога Зи- 

ко/шкаи данч 26 алрилч 1888 год.
1) На 9. ура у јутру огласпће 

велпко звоно службу божју.
2) У исто доба окулпће се у бн- 

љарди окићеној заставама државпи 
савјетнпци, министри, чланови Вели- 
кога Суда и остали главари у пуној 
униФОрмп.

3 У исто доба постројиће се једно 
одјељење воЈске у паради пред мапа- 
стиром.

4) На 9!/2 ура лоћи Le сви горе- 
имеповани главарн у Св. Двор одакле 
Le допратитп Њ е г о в о  Височан-  
е т в о  К ња з а  до цркве.

5) Послије службе божје држаће 
се призивање св. Духа.

6) Иза прпзивања св. Духа iioLn 
Le Њ е г о в о  В и е о ч а н с т в о  К њ а з  
с пратњом у биљарду, гдје Le се у то 
доба naLii Г. Г. заступници страпијех 
сала, у пуиој упиФорми.

7) У бпл>ардп прочт1та1)С Иресјед- 
ттк Држаппог СаВјета, Мшшстар уну- 
трашњнх дјела, г. Вожо Петровпћ, 
Књажев указ, којим се Грађадски а- 
конвк у жпвот уводи, а Њ е г о в о  
В п с о ч а п с т в о  Kibaa потвпсаће за 
тијем Знкопик и ставнтп на љега Свој 
печат, на које Le се опалити 21 т<ш 
и војмици етавити оружје пред ирсп.

8) Нослпје тога Њ. В. К њ а з 
изпћп Le с пратљом пред мапастир 
међу народ, и туг ће прочптати бесје- 
ду, којом Le народу дрногорекпм обја- 
витн проглашење грађапскога законика.

Пропптапа бесједа IB его в о г a В и- 
с о ч а н с т в а  Кп, аза  раздпјелиће се 
међу паред.

9) Иза тога IB е г о в о В и с о ч а л- 
с т в о К њ а з враћа се с пратљом у 
Св, Двор гдје Le ириматп честитагва.

Цетпље, 25. Априла 1888 год.
1!з канцеларпје 

ДРЖ ЛОНОГ САИЈЕТА.

Док је у дрквп детиљског нама- 
стдра Високодрсосвештени Митрополит 
са свештепством служио службу божју 
и чптао благодарење свевишњему твор- 
ду на свршеном велпком дјелу, чекали 
су преставиидп страних држава, у 
свечаиом лареду, у дворапи Веллког 
Суда. Улазак у Велики Суд, од дркве, 
бјеше врло лијеио окићен ловорпким, 
a још љенше дворапа, којој бјеше 
нампјешено да ее у гвој прогласи први 
грађански законик за Црпу Гору. Но- 
слије благодарења црквеног дођоше 
Њихова Впеочанства еа свпјем одра- 
слпјем члаповима Свијетлога Двора, са 
д. рускнм мннистром Г. К. М. Арги- 
роиулом и првмм секретаром послаи- 
етва Г. II. Д. Вурцељом, са Митроио- 
лнтом и свештеиством, са мипистрима, 
војводама и члановима Вел. Суда у 
биљарду п уљегоше у свечану дворану.

Њег< во Височанство предаде иред- 
сједнику мииистарства, мшшстру уну- 
трашн.их дјела и замј. мпкпсгра иравде, 
Г. Болсу ПетровићЈ’, лист књиге бн- 
јеле и заиовједп му да прочита.

Г. Божо прочнта највпши Указ, 
објављеи иа челу „Службеног дијела* 1 2 * 4 5 6 7 8‘ 
овога лиета данашњег.

Док се разлпјсгаху но дворапи 
одушевљсни узвиди: „Жпвпо“, нотпп- 
сдо је иред Свпјетлпм Двором, пре- 
ставнадвма страних држава и ::обож- 
ипм народом Господар „Имовни Зако- 
коник“ [! удари па љега Свој печат. 
У то зазвопшле звопа еа звопида п 
једанак запудаше тодивв са табаје. 
Сред радосног усклика народа изље- 
гоше Њихова Внсочанства са цијелим 
свпјетлпм друштвом пз бнљарде и упу- 
тшне се к цркви, тамо гдје, до цркве- 
пог олтара и ћивота Св. Нетра, пај- 
више закдетвз свакога Дрдогорда, бје-

ше иодпгпута златном тканицом застр- 
та узвишида. Та је узвишида постала 
пријсстоиом у ош! час, кад јс паш ви- 
тешкп Гоеподар на њу стао да лоздрави 
Своје Црногорце опом бееједом вјечие 
паметп, те је објављујемо па другоме 
мјесту овога листа. Зиуцп потоње ри- 
јечи Владалачке утопуше у живмјем 
усклицима захвалног и одушевљсног 
народа црпогорског. Сред радоеног 
жагора пароднога роја кренуше Њн- 
хова Впсочапства у Дпор, гдје је 
Господар изволио приматн честптке.

Као што се види из брзојава 
„Службеиог дијела“, била је ирва ми- 
сао нашег Узвишеног Владаоца, да се 
захвали „Ономе узвишеном мјесту, са 
кога је вазда нружана рука помоћи 
Црдој Гори“.

За тпм је Његпво Впсочапство 
извољело јавити но жиди Г. др-у Бо- 
гипшћу да је његов „Имовипски Зако- 
ник“ проглашен оаако свечадо као 
што долнкује како Црној Горп и ње- 
ном Господару, тако и велмком дјелу 
и љегову умпику. Једанак је Гоеподар 
јавчо нашем законару, да га је одлико- 
пао Својим пајвншим одлпчијсм даро- 
вавшп му велшш крст Дапилова реда 
1 стеиена с лентом.

(Помен.) У Свпјетлу ериједу, 27 
априла, бпо је, у дркви детиљског на- 
мастира, годшшт.и помеи блаженопо- 
чившој Кнегињици Марији.

(Г. Л. к а в а л» М а ћ о.) минпстар- 
резидеит Њег. Величаиства Крал,а 
италнјанеког ира Двору Њег. Впсо- 
чапства, дашега Госиодара и Кааза, 
стпгао је јучер, у петак у јутру, из 
Дубровника на Цетиње.

( Рускп  дарови. )  Уредништво 
„Гласа Ц]жогорца“ иримило је одуред- 
ништва „Аијевскога Слова“ 125 фпо- 
рива а. вр., што вриједи (по курсу 97 
копјека 1 Фиориа) 120 рубаља, као 
прилог неимеиовапнх даровате.ва Ки- 
јсв.ваиа Цриогирдима која страдају од 
гладд. Једанак. пам јавл.а „KieecKoe 
Словоа да се чрилозн тпм не вреки- 
дају, а остали ће се послати у евоје 
вријеие.

Mu смо предали послате пам повде 
ОдСору за подјелу помоћи девељииди



ма у Црпој Горн и молнмо уредннш- 
■jiiu Квјевског Одова~ да ову биљешку 
\зме као признаницу и да ирими п од 
mic — као што 1>е прпмити од Од- 
uupa — увјереше иајвише наше зах- 
налности ua ирилозпма билећег братског 
ерца.

(К р е н у л и.) Уторнпк вече кре- 
нуо је ирви секретар д. руског но- 
сланства, Г. П. Д- Бурцељ. у Беч. 
1 Гстп дан пошао јс 1 . Аца Николаје- 
вић, ађутапт Њог. Височанства, са 
евојом сестром Гђицом Катарипом, 
пстим путем.

(11 а и м е п о в а н , е.) Његово Висо- 
чавство Господар и Књаз пзволио је 
иаименоватп Г. Јована (Лабуда) Ма- 
шова Врбицу, свршеног правгшка, за 
пјежбеника у Великом Снду.

(У т е к л и о с у 1) е н и ц и.) Уторппк 
вечер умакли су лекп ооуђени злпков- 
ци са Грможура. Они су напали, са- 
владалп и пезали стражара, затворнли 
га у тамницу с оннм тамиичарима који 
ие хтједоше нрнстат уз њих, некп 
лрепливаше па једној греди до бријега 
Блата гдје нађоше неку нуету дерегл.у, 
довезошс је до Грможура, те се укр- 
даше свиколици — било их је  21 — 
досијеше до обале н утекоше пут Кра- 
јипе, Сјутра-дан у јутру иаређеда је 
одмах потјера за умаклијем зликовдима; 
у потјери је сав једмд крајипски ба- 
тнл.ин те је прилика да he брзо битц 
ухвлћепи, аао ипјесу већ успјели да 
ее дохвате арбанашке граппце, гдје се 
више не могу гопитн.

-------- ----------------------------
К њ  п ж е » II о с т .
VIESTI drnstva inzinira i arhltekta. U 

Zagrebu 1887. Hr. 4. God. VIII. — 1888. 
Hr. 1. God. IX.

ЦРНИ ЛИСТОВИ, IIobo коло излаак 
два пут мјссечно. СвескаЕ ЦијенабО иара 
дии. Са 2 слике.

Садржај: 1. Ухватили вампира (Ори- 
гинал) 2. Малерозан лопов (Оригинал). 3. 
Препредени злочинци. 4. Убица Макса 
Крајса.

Изашао јо осми број „БОСАНСКЕ 
ВИЛЕа, са овим садржајем :

Слике: Манастир Милешево уХерце- 
говпни. — Стара ћуприја на Иеретви у 
Мостару. — Пјесме: Здравица, од Драг. 
Ј. Нлића. — Приповијетке: Васнрс, од
Сретепа Данчића. — • Џсиетска хурија, др- 
та из босанског жнвота. Наиисао у Нико
X. II. Бесћровић. — У починку, са слове* 
напког превео Ст. Калуђерчић. — Поука: 
Манао.тир Милешево у Херцегог.ини, од 
Ђор1>а Поповића. — Опие Гацка са ета- 
рмеама н обичајима народним. По народ- 
ном причаљу описао Лука Грђић. — 0 
спомеиицима: 11з којега су доба u којега 
.чи народа гробни спомепици Црне Горе, 
Далмацрје, Носне и Хердеговиве, што их 
наш парод зово стећцима, мраморима или 
машетима. Расиравља Фрањо Радић. — 
Срискв пар. умотворине: Отклен инглеској 
кра.хици толипе паре? н.р. прича, забиљ. 
Алекса Р. Шантић. — Листак.

СТРА'[НИКТ>. духовимб журналх. 1888. 
АчрилБ. С.-Петербургх. Tauorpneia С. До- 
бродвева, Ковенста пер., собств. д. .42 14. 
1888.

I. На рубеж-в двухх заввтовх. IV. Ме- 
ccin по нзображешго ветхозавхтгшхх иро- 
роковх. ИзврагценнБШ јудеисчон nonaria о 
Meccin. Отношен1е јудеевх кх пророкамх 
и ич. апокриФамх. V. Цроведеше јудсами 
мссОанекихх ожидашИ вх жВзнб. Галилеа- 
не. MecciaacKoe ожидаше вх ГалвлеЂ : си- 
Kiijjin и зилотБ1.1уда Галилеанипх. VI. Уси 
jcilio мессчанекихх ожидашб предх ирише* 
CTBiewi. Спаситела. 4aanie в'б iyaeiicicoMx 
мЈрЂ. Релипозно-нравсгвеншл1 его упадокх. 
Ев. 11. А—нова.

II. Поучете о сватенетвх Мелвхисе- 
дековомх. ApxieiiHCKona Никанора.

III. Ов. РавноаностолБНБ1ћ кплзб Вла- 
дтИјп., просвг гителБ руеи. Ко дшо 1)00-лк- 
ria кревдста Руси. I. ЈОбилеи и пхв зна- 
aeaie. Причиин позднлго начала граждан- 
ственности русскихт, славлнг. II. ХристР 
анство на Руси огб Аиостола Апдрсл до 
иачала Русскаго государства. И. 11. Маг-
46111.(1.

IV. Мои восиоминаша обг Иннокект1и,
ixiomicKOirb Херсонекомв. И. У. Иалии-

исеотова.
V. 3.10 ламства вт. забабквлБскоб об- 

. cm. (Окончан1е). И. В. Преображенскаго.
VI. CbIit.ibii'I деив вт. ce.ili rpysoet.

(Рмзсназв). 0. Забвггаго.
VII. Хроника eiiapxiaanoli жизнп. Воз- 

m.imoaie елу;кебиихч> нравт> вобннаго духо- 
I- Hciiia н увсличе!ие сго содержашл. Час- 
m  i псрсмвнћ! мт.стЂ cnoefi службм лнцами

Hiapxiaahnaro дух.,аенства и рагпгф.чжен1Л 
таиричсРкоИ finapxia-iBHoft вдасти и ставро- 
полбскоА по иоводу nepcMBmeiiili нодввдом- 
ственнаго имт. духовенства. Постановлен1л 
ставроиолБСнаго еиархЈалвнаго началвства 
и подолБСкаго относителБно ие 1ш1иотихл> 
надлсжашаго образоватл искатслг-ft свлвде- 
нно церповно-служчтолБскихх мђстт.. Назпа- 
aciiie академичеснпхЂ братстпт. вђ пастол- 
1дее времл, ио мншпго газети „ДснБи и 
^Московскихб Церковнихч. Н^домостеЛ.*4 
Јоанно Г.огословское обшсство всмомшце- 
ствовшпл луждакддимел воспитаннинамв 
ДонскоИ духовмои ccMBHapin. Мгра праг.ле- 
1Пл тод же духовноИ семинар1и кт> возвм- 
lueniio уснвховт* сноихђ воспитанпиковг мо 
церковному чтешш и liBiiiio. Попечитслв- 
ство ири безнриходноА 1оанно-3латоуетов 
ск-oii церкви 1-го Тамбовекаго духовиаго 
училшца. Обложа1Пв СлудкпмЂ окружиимЂ 
училшдпБшл. см зд ом ђ  свлпденнослужител eft, 
удостоиваемихЂ наградЂ, взносомт. нт> полб- 
зу MtcTHLIX'B духовнихЂ училшдЂ. 11о во- 
просу о разрпшеши уиотребллтБ чернил 
скуФБИ при требахт.. Распорлжетв иолтав 
скаго спархјалвнаго началвства о вбпшск-в 
it разеилкв тиражнБ1Х'Б таблидл. госуда])- 
СТВС1ДШХ ироцентдБТХЂ бумагЂ и о стра- 
ховлти 5°/0 бмлетовг внутренлго ет. вни- 
гЈчлшами заима. — Расиорлжен10 литов- 
скаго enapxia.iBHaro началБСТва о неира- 
ВНЛБНОМБ ВМкшатеЛБСТВЂ духовннхт. Л11ДТ> 
вт> пеподледдее ихђ ввдгнЈго дђло. — 
Расиорлженје тогоже началБСтва о сохра- 
ненји дрсвнихг дсрновнБЈХЂ документовБ.

VIII. Иностранил церковнал жизмв. — 
Кончина Германекаго иашератора Нплб- 
гелБма. — Иеторическое ве.иеде сго лич- 
ности. — Его релипозно-правствениБЈб 
характерв. — Послћд1пл минути жизни. — 
Одтнка личвости ночнвшаго монарха ст> 
Bucineft нсторическоА и цорковно-релпп- 
озноИ точни зр®(пл. — Односторонпее 
направлете политики, приведшеб иђ тлзсо- 
лому положедЈК) вссб дивилизованнв1& пдрг.
— ОдностороипостБ во взгллдт. на релипго 
и церновв, какв службеннл силбј государ- 
ства. — Ку.њтурпал борвба. — BosBBiuienie 
Берлина и сго релипознонравственное 
cocToauic. — Педоститокт. духовенпва п 
цернвси. — ДвлтелБностБ религиозно-иро- 
сввтителБНБ1ХБ обЈцеотвв. — „Рородскал 
миссчли п ел плодотворнал д-влтелвностБ.

IX. Обзорт. журналовЂ. — Из'Б исто
pin началБнихв школђ: школб! вл. класси- 
ческомЂ Римђ („Русск. Ввстл.“, мартт.). — 
Наша церковно-прнходскал школа вт. ел 
исторпческомБ ирошлодп. н вастолшемт,, 
и—противмикп ел („Чтсп. вт. Обпд лгобит. 
духовд. просвтлд.11, ЛНВ.). — 0  наДЂЛЂ
народмБтхт. школђ землск) („Начал. Учит.“, 
ФевралБ м мартх). — Резултати исш.ггатл 
ВБпиедишмх изх народноЛ шнолм и отио- 
nieiiie крестБлпх кх школбнбшх библјотекамх 
(„Народнал ПЈкола“, ФсвралБ).

X. Иовил книгп. — IIiiMTX приложо- 
ilia иаучпнхх зпанЈА кх библеАскому ска- 
saiiiio о jiipoTHopeniH. G. М. Матв'1>ва. 
Москва. 1888. — Ев. A—нова.

XI. Изввст1л и замт.тки. — Церковпое
учителБСтзо: Слово вб Велшд& Пвтокх
(Антонјл, спископа Ладожскаго). — Изб 
дерковноЛ жизни Востока. — Ссктанство.
—  ЛзБ1чество.

XII. Книжнал лђтописб. — Книги, 
вБииедида с х  р п зр -тп е ш л  духовноА цензурБ1, 
отзбјвх о киигв И. У. Палимпсестова: п3а 
истииу и правдуи. 3 е изд. М. 1888.

XIII. Оглавлешс перваго Тома.
РсдакторБ1 издатели : A. ВасилБковх.

— A. Пономаревх.

ИЗВЂСТШ С.-Петербургскаго славлп 
скаго благотворптелБнаго обтества. Л2 1 
Ннварв. 1888. Годх ПлтбгИ.

Оглавлешс: I. ;ItflcTBiH С.-Петербург- 
скаго Славлнскаго Благотворителвнаго 06- 
гцества. 1) Извлечеше изх протоколовх 
зас^дапШ Совт.та С.-Петербургскаго Слав- 
лпркаго ВлаготворителБнаго Обшества. 2) 
Извлечете изх смхтн прихода и расхода 
суммх Сиб. Славлнскаго Н лаго тво р ителБ - 
наго Обшсства, на 1888 годх. 3) 11ожер- 
твоваијл: I. Bx noco6ie ссмеИствамх уби- 
TBixx и пострадавшихх во времл иое.твд-
ПИХХ ПрВСК0рбнБ1Х'Б СООБПЛВ В'Б НоЛГДрЈИ.
II. Вб издателБС1Пи капиталБ имени II. С. 
Акоакова. III. КружечнБ1б сборх вл. полБзу 
нуждакдцихсл славлнх. 4) Приложс1мл кх 
протоколамх I. Телеграмма Его Преосвл- 
1дснства Епископа Гервасзл. II. Нисвма г. 
ПредгЈјдателк) Обгцсства: Его Втлсочестна 
кнлзл Черногорскаго и Его Нрсосвлл;ен- 
ства Еиисиоиа ШтросомаАера (вх додлпни- 
кахх и иереводахх). 1 1. Славлпское обо- 
зршпе: I) дкопомическЈЛ и семе&но-бБ1то-
воА иерсломх в'Б крестБлнствх царства 
ПолБСкаго 10-1 iл Кузвецова. 2) Обх нзучо- 
ши руескаго лзглка вх обпдеА аветро-вен- 
герскоА арши. 3) ХорвваБ!. X. 4) дтдогра- 
ФическНЈ очеркл. скавлискоА части Мекедо- 
!Пи II. Драганова. 5) Ппсвма о Слов-впцевх 
П-ое—х. б) Полбсбчл писвма 1-ое ддуарда 
ЛоИно. 7) 4exia u Болбпл. III. СлавлнскЈа 
БиблшгрзФичесБПл и з в х т л : 1) Hcropia
литературБ1 pyeitoff. Наиисавх Омеллнх 
ОгоновскШ. ЧастБ I. Лбвсвх 1887. Е. II. 
2) Новбт.ч нпши. Отх редашри. 0  смерти 
М. Гурбана.

КЊИЖЕВНИ ОГЛдСИ.
БРАНИЧ, часоиис за правне п држпв-. 

пе науке орган удружеља јавник иравоза- 
етуиника у Србији. Одговорни уреднин: 
T>o|)be А. Ненадовии јавни правозаступник. 
Излази два нута мјесечно на два иечатана 
табака. Стаје за цијелу годину 20 динара, 
за чстирц мјесеца (мај — август) 7 „
Ван Србије за годину 24 дин. у злату мли 
12 Фор. а. вр. За пола године 12 дин. у 
злату или G Фор. а. вр.

Бравич је једини ориски часопие за 
правие и државнс науке. Доноси научие 
расираве ио свима грапама тих наука, 
ориђиналнс и у преводу са страннхјезика. 
Саошитава одлуке ошпте сјодницв Каса- 
сиопог Суда. Биљежн све важније појаве 
у Србији и на страин по својој струци. 
Доноси у ирилогу стручне спнсс ширег 
обима, те их сваки може имати и у зассб-
110Ј К1БИЗИ.

У овој годинк допиоје Бранич изме- 
ђу осталога ове раснраве :

0 трговачиим иоеловима, од Ђорђа 
Ж. Т>орђевииа проФесора права на вел. 
шноли. — 0 биљежању судских осуда кри- 
впчнпх, од М. ЖујовиКа секретара мини- 
старства правдс. — Ноглед на вршење 
полицијвког надзора, од Милана Дамјано- 
BHha члапа Касационог Суда. — Веленздаја 
као политична кривица, правничка студија 
из кривичноги мсђународног права Алекее 
Радуловића иолицмјскогкомесара. — Halieas- 
Corpim акта или јамства за личну слободу,

од Јована Милнћеви1а секретара нпн.унутр. 
дјсла.

Све ове раеираве довршене су у to- 
b-v ирва четирн мјесеца у овој години, a 
оеим њих довЈмпене су из прошло године 
ове расправе:

0 уређењу судова у Србији, ра®ерат 
П У Caniiba секретара Државног Савјета, 
и Баштина и својина или колектипизам и 
индивидуализам код Срба, од Мате Радо- 
сав.хеви!а.

Оеим тога допио је Бранич у овој 
години до еада дссет одлука опште сјед- 
нице Касационога Суда у грађанским и 
кривипиим споровима, и миого других пред- 
мета кој и спадају у његов програм; а у 
прилогу донио је темат, који је удостојен 
наградом Његовог Величаиства Краља на 
вел. П1К0ЛИ : Вучсма ијеиица са нарочнтим 
ногледом на одредбе иашег трговачког за- 
конпка, пзрадн.ш To. Б. Нссторови! и С. 
Пешић.

У првој сверца за мај о. г. иочео јо 
Бранич доносити ове none расправе: Оба- 
веза предузимапа жсхезничног еаобраћаја 
за накнаду штете учи1Беио емрћу или тјо- 
лесном повредом, по занону од 21 Априла 
1885, од Аленее Радуловића полиц. коме- 
сара, и Развиће мишљења о урачушивости, 
од дра. М. В. Васића.

Упнс иа Бранич трајо непрекидно. 
Претплата шаље се непосредпо уредниш- 
тву. Бвоград, Краља Милана улица, бр. 1 
еират II. Нови уиисници могу дибити ева 
бЈ)ојеве Браиича од почетка ове године.

Уредшпнгво Брннича.

ПОЛАСКА И ДОЛАСКА ПОШТА.

Л II С Т II A П О  III Т A
П 0  Л A 3 И С Ц Е Т И Њ A 3 A И Н О С Т Р А Н С Т В О :

У У  Н  УР» »1>ед »одне | „  |11њс „3,|а,|(.„0 да„е „д g у р .
у Уторник у 11 ура прсд иоднс Ј д„ ^  „ред „од„е.
у Петак у 11 ура пред нодис I

ДОЛАЗИ IIА ЦЕТИЊЕ ИЗ ИНОСТРАНСТВА:
у Недје.ху јг 11 ура нред подне ( Ралдавање у 12 ура на подне
у Уторник у 7 ура ио п<>дие ј Раздаваље у 8 ура ио подпе
у Петак у 11 ура нред иодне I Раздаваље у 12 ура иа иодпе

ако иароброд 
стигно на 
вријеме у 

Котор.

Д II Л  II Ж A II Ц A
ПОЛАЗИ С ЦЕТИЊА ЗА ИНОСТРАНСТВО У УТОРНИК У 4 5ТЕ У ЈУТРО. 

Нредавање у Понедјељпик до 5 ура по подне.

ДОЛАЗИ НА ЦЕТИЊЕ ИЗ ИНОСТРАНСТВА У УТОРНИК У 7 УРА ПО ПОДНЕ. 
Раздавање у 8 ура по подие, ако стигве на врпјеме.

Л И С Т II А II 0 1П Т A 
п о л а з и с а Ц е т и њ а з а У н у т р а ш љ о с т

у Недјел.у у 12 ура на иодие
у Сриједу у 12 ура на иодне
у Петак у 12 ура на подне

Предапање у озиачене дане од 8 ур 
до 11 иред иодпе.

Д о л а з и на Ц е т п љ е и з у и у т р а ш п . о с т л :
у Понедјељпик у 0 ура пред подие | Раздаваше у 10 ура пред подне [ лко пога
у Четвртак у 9 ура иред подне | Раздавање у 10 ура пред подне ] стигне i
у Суботу у 3 уре по подне ( Раздавањс у 4 уре ио иодче | вриЈе,,е

Д И Л И Ж A II Ц A
подази с Цетиња за унутрашњост у сриједу. Предаваље до 10 урд иред подв

Додазп па Цетиње из унутрашњоетн у понедјељпик. Раздадаље у 10
пред подне.

Каицеларија је за прпмшЕе еваг.и даи одворсва од 9 ура у ј)'тро до 
(изузимају ћи one дане у којс пошта полази, у које је отворепа од 8 ура 
101/г 11 АО 11 пред нодне) и од 3 уре до 5 по подие (изузимајуКн празн 
д.ане у које unjc ио нодпе отворепа ако ие додаз и пошта у помев 
дане).

п Р II М Ј Е Д Б А.
ДОЛАЗАК ПАРОБРОДА У КОТОР 

у Уторнив нз ТријегаКа у 9'/а ура у јттро 
У Четвртак из Tpnjpuil.a у 5 ура По 'нодне 
у Пстак ив Кр*а у 2'/а \ре по почк: 
у СуСоту пз Сешске Ријскв у 3 уро по подне

ПОЛАЗАК ПАРОБРОДА ИЗ КОТОРА 
у Попедјел.ник за Ссљску Рнјеку у 6 ура уј.тт 
У Срчједу за ТријегпБе у 6 ура у јутро 
У Петак за Кр* у 6'/i ура у јутро 
у С) богу за 'rpnjeu.be у 6 ура у јутро

Уредник u издавалац Бижо Иовавовпћ

Ц е т н љ е, 29. Апрпла 1888.
У П Р A В A

_____КМЖ. ЦРНОГОРСКИХ П0П1ТА.
V кн>. црног. државној штамиарвји.


